

每期一评

## 想和县长一起吹吹风

□毛建国

2007年,湖南桂阳实行县委书记和县长办公室公开挂牌。为方便市民找到书记、县长办公室,当地还在办公楼大厅设了指向牌。小小举动带动了当地政风巨变。然而,法治周末记者在7个省份暗访发现,所调查的政府部门几乎都不挂牌办公,而不管什么样的面见理由,也几乎被挡在了书记、县长的门外。(2月27日《法治周末》)

不考虑现实、要求随时随地和县长见面,有点儿勉为其难;一个县长要真是天天坐在办公室里等人上门,也未必是好县长。这里的关键在于,“不管什么样的面见理

由”都被挡之门外。县长们身挑重任,忙是事实,但抽空与民众见一面,还是应该的。

前几天,微博上掀起“领导,您先请”系列造句:“请环保局局长下河游泳;请民政局局长睡一睡桥洞;请卫生局局长排队看病;请城管局局长去摆摊……”网友希望官员能够“贴民心、接地气”,了解民心民意,知晓社会现实。想和县长见个面,是对“领导,您先请”的具体化。连主动上门都不见,办公室连个牌子都不挂,还能指望“领导,您先请”吗?还能指望书记县长们带着感情、带着问题下基层,拜民众为师、与民众交友吗?

事实上,民众“无事不登三宝殿”,有几个会没事故意麻烦县长?实

行县委书记和县长办公室公开挂牌的桂阳县,县长度登军就表示:“办公室公开挂牌办公后,直接来找书记和我的市民并不多。”

“门难进、脸难看、官难见”的实质,恐怕还是官僚主义作祟。对应的是,县长们把自己当成了“父母官”,刻意与民众保持距离,不愿见,怕丢架子;不想见,怕受影响;不敢见,怕被缠访。从媒体的暗访来看,不排除有一些县长是因为工作的原因,但更多的还是不愿见、不想见、不敢见。

笔者心中一直有一个梦,想和县长一起吹吹风。改进作风的成果要让民众看得见,一个重要表现就是能与县长面对面,而不是“县长,电视见”。虽然不能保证“想见就见”,但多见几个、多见几面总还是可以的。

媒体观点

县长、书记办公室不挂牌的做法,表面看是担心民众过度打扰,影响到领导日常工作,实则是衙门心态在作祟,依然抱着权力中心思维,缺乏服务于民的现代政府管理理念。

山东商报《县长办公室,别再“躲猫猫”了》

在某种意义上,与其说陈海波死于一氧化碳中毒和天寒地冻,不如说他死于执法者的冷漠。

扬子晚报《冷漠的权力是可以杀人的》

美丽中国,美在内涵。当下,不少地方在谋划如何建设生态文明、打造美丽中国,无需读懂这个内涵,不要只在漂亮上打转转、做文章。只有加快转变发展方式,进而转换发展思维,拿出一系列标本兼治的策略,才能为美丽中国奠基。

人民日报《美丽中国不等于漂亮中国》

趣图

爱车一族都非常注重对汽车的养护,会在汽车上投入不少的时间和精力。而阿根廷一名男子为了防止爱车被冰雹砸中,不惜以血肉之躯趴在车顶上保护。这位仁兄真可谓“用生命爱车”。

日前,阿根廷海岸城市马德普拉塔下起了冰雹,一名“爱车男”被人拍到身穿短袖上衣和短裤趴在车顶上,双手双脚像在划水般拼命拨走落在车顶上的冰雹,以免爱车被砸花。但他这样做的代价就是手脚都被冰雹砸得通红。“爱车男”这样“用生命爱车”的精神令不少网友赞叹不已。不过也有人质疑,车顶是汽车最不容易被注意到的部分,不明白为何“爱车男”要如此紧张地保护车顶。(据中新网)

## 宁肯被砸伤,但求车无恙

男子用血肉之躯为爱车挡冰雹



## “插翅可飞”,走你!

德科学家测试单人喷气式飞翼背囊  
时速310公里可飞8000米高

能够自由飞行一直是人类的梦想。据外媒报道,近日,一组年轻的德国科学家正在测试世界上最小的单人喷气式双引擎飞机——或者说是单人喷气式飞翼背囊——Skyflash。你把它背在身上,然后就可以像特效电影里一样,在普通公路上直接起飞。一旦测试成功,Skyflash将投入生产,并预示着一个个人空中飞行新时代的到来。Skyflash 售价几何,目前暂未公布。

Skyflash的主要材料是航空胶合板及合成塑料,加工则用到了普通的CNC数控机床。设计人弗里茨·昂格尔与他的朋友共同参加了设计,历时5年时间终于完成。由于使用了喷气式发动机,飞翼背囊时速可达每小时200英里(310公里),最大的飞行高度为26000英尺(8000米),驾驶员仅需控制身体便可轻松操纵。最重要的是Skyflash在地面就可起飞,无需滑翔机那样需在高空起飞。

据弗里茨介绍,Skyflash的原理和秃鹰利用山地风场条件可随时调节翅膀来改变飞行方向差不多,它没有飞机那样复杂的气动面设计。Skyflash每个机翼由三段组成,飞行时翼展为3.4米,收缩后长度仅为1.8米,动力装置采用微型涡轮柴油喷气发动机,安装在机翼的中部位置,飞



飞翼背囊。

行控制系统有一台飞控计算机和相关电子设备组成,显示屏绑在飞行员的手臂上,燃油箱内置在机翼中。因为Skyflash重量不轻,起飞滑跑动作必须通过安装在腹部的4个越野滑轮进行。

Skyflash的操控相当简单,手腕上的显示屏可以查看飞行参数,右手控制油门,通过调整身体实现爬升和转向。飞行员脚上穿的耐热靴子将是喷气发动机的推力角度控制装置。转向时候,飞行员只要伸出一只胳膊就可以完成,弯曲膝盖就可以实现爬升。

设计者弗里茨表示:“我们为它设计了5年时间,不受限制的飞行是我们的梦想,有了它可以自由地在空中翱翔,就像有翅膀一样。”

那么,安全吗?对此,弗里茨表示:“它的安全性大可放心,我们设计了降落伞功能,紧急时候它会打开帮助安全降落。”(据《深圳晚报》)

X新知

## 科学家算出 男女理想身高 女性1.62米 更快乐

据俄罗斯《晨报》2月26日报道,日常生活中,多数男性喜欢找比自己矮的女性作伴侣,女性则喜欢比自己高的另一半。而这种喜好是可以量化的。

荷兰格罗宁根大学研究人员对5万名荷兰男女进行问卷调查表明,多数女性认为,男性应比她们高20厘米,多数男性则希望女性比他们矮8厘米。科学家们表示,男性眼中女性的理想身高应为1.74米,而女性眼中男性的理想身高应为1.88米。专家认为,人们有这种看法主要是为后代考虑。美国“盖洛普”咨询公司称,人的命运直接取决于身高。男性和女性身高高于平均值(男性1.778米,女性1.626米)会感觉更快乐。英国研究也显示,职场上,经理身高每高出2.5厘米,工资就会多出400英镑。

(据《环球时报》)

语录杂烩

反腐败必须经历三个阶段,从不想,到不敢,到不能。过去我们很长时间是靠思想工作让人不想,但想依靠思想教育把腐败反了,门儿都没有,因为诱惑在那里,只要有足够的获利空间,就会有人铤而走险。

——白岩松谈反腐。

中国人特喜欢干一件除了伤人其实没啥意义的事儿——对比。李安奥斯卡了,张艺谋莫名其妙被万人踩踏一顿;隔壁邻居孩子考上好学校了,你莫名其妙就被父母数落一顿;闺蜜老公最近赚钱多了点儿,你莫名其妙地就要和爱人吵一架;张大款捐钱了,全国一毛不拔的网民齐声说“又没李大款捐得多”。这个习惯好吗?

——作家夏河。

我们现在的环保事业还处在初级阶段:空气洁净靠风,水质转好靠冲,垃圾处理靠坑,应对民众靠蒙。此外,环保机构在官府系列中太弱势了。

——一名环保官员如是说。

看《林肯》,脑子里跳出林达先生《总统是靠不住的》。人品贵重如林肯,为了达成修宪的壮举,也曾动用过令人不齿的“手段”。这再一次证明:人性是靠不住的,只有完善的制度才能确保社会的文明和进步。

——演员柯蓝谈制度建设。

其实,看一个航空公司是不是好,只要看其员工的微博就行了。只有那些好公司的员工,才可以在微博畅所欲言,靠制定规矩禁止员工吐槽的公司,还不如把精力放到解决问题上去。员工吐槽说明对公司还有期盼,像某些公司的员工不是唱红就是沉默,那样的公司也差不多快完了。群众眼睛是雪亮的,哪一家的吐槽最多?

——飞行员说与其禁声不如解决问题。

近年来,我国杀人、伤害、抢劫等严重刑事犯罪案件立案数持续下降,杀人案件每10万人发案数为0.8起,低于世界公认治安最好的日本和瑞士。

——人民日报引述公安部最新统计数据。

要正确引导,不能扼杀了学生的创造力,即使他说西瓜是长在树上的。正确的教育方式很重要。

——网友评论小学生寒假作文历史乱套。宁波一名五年级小学生写的寒假作文在网上被疯狂转发。作文题为《历史乱套了》,其中写道孙悟空娶白骨精生了慈禧。